

克里访古 来者不善

出席美驻古巴大使馆重启仪式，“变革”提议遭抵制

美国国务卿约翰·克里14日正式访问古巴，出席美国驻古巴大使馆重新开馆仪式，由此成为70年来首位访问古巴的美国国务卿。在这次被外界视作历史性访问的行程中，克里不忘借机鼓吹“民主”，呼吁古巴推进政治改革，以此作为解除对古巴贸易禁运的前提条件，不料古巴官员以美国的“人权”劣迹反唇相讥。由此看来，古巴对美国不加掩饰的“变革”企图保持高度警惕，古美关系全面正常化恐将面对“漫长而艰难的斗争”。



8月14日，在古巴首都哈瓦那，古巴外交部长布鲁诺·罗德里格斯(右)与到访的美国国务卿克里举行联合新闻发布会。 新华/路透

未与古巴领导人会面

根据行程，克里抵达古巴首都哈瓦那后举行了联合记者会，而后在古巴官员陪同下徒步参观了哈瓦那老城部分街道，并返回美国驻古巴大使馆，出席重新开馆的升旗仪式。克里在升旗仪式致辞时多次强调，“两国是邻居，而非敌人或对手”。当地时间当晚8时，克里结束访问回国。

克里与古巴外交部长布鲁诺·爱德华多·罗德里格斯会晤后决定，双方9月上旬开始就双边关系全面正常化举行正式对话。

访问期间，克里会见了多位古巴高官，但古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗和古巴领导人劳尔·卡斯特罗均没有安排会见。

推销“改革”遭反讥

美联社报道，在匆匆一天的访问中，克里与古巴官员的对话并不如哈瓦那的夏日阳光那般“温暖”。在联合记者会上，克里首先发表讲话，称恢复外交关系标志着美古关系进入“新时代”，但美国仍将致力于推动古巴“改革”，呼吁古巴政府改善所谓“人权”。

古巴外长罗德里格斯在随后发言中以美国人权作为开场白，提及美国警察打死非洲裔人士的暴力执法以及关塔那摩美军基地先前的虐囚丑闻。“古巴这里没有种族歧视，没有警察暴力，也没有这些问题造成的死亡事件，”罗德里格斯说，“虐囚事件发生的(古巴)领土也不在古巴司法管辖之下。”

关塔那摩地处古巴东南部，1903年由美国租借，先后建

立海军基地、多个要塞和机构。1959年古巴革命胜利之后，古巴要求美军撤出关塔那摩，遭美方拒绝。美国2002年1月在关塔那摩海军基地设立监狱，主要用于关押“9·11”事件后抓获的“基地”组织和塔利班嫌疑人。古巴领导人卡斯楚此前曾要求美国归还关塔那摩海军基地，但克里14日在哈瓦那明确表示，关塔那摩问题将不在讨论议题之内。

贸易解禁有条件

除要求归还关塔那摩基地外，古巴就两国关系正常化提出的最核心要求还包括结束贸易禁运。古巴方面认为，美国长期实行的贸易禁运制裁对古巴经济累计造成1000多亿美元损失。

美国总统奥巴马此前表示“强烈支持”解除对古巴的贸易禁运。不过，鉴于共和党

已经掌控国会参众两院，奥巴马政府推动解除对古巴禁运存在相当难度。

克里此行重申了美国政府的立场，同时提出了解除禁运的“前提条件”，即古巴更“自由化”，称没有这些举措的话(美国)国会不可能投票支持解除禁运。

罗德里格斯称，古巴准备好就任何议题与美国举行对话，但会坚持在一些问题上的立场。古巴外交部北美司司长、首席谈判代表何塞菲娜·比达尔说，古巴的主权不容妥协。“我们不会为了取悦那些不希望看到我们(古巴)好的人而做出决定，古巴在这个立场上不会妥协一毫米。”

美驻古巴使馆当天举行的庆祝活动还邀请了部分古巴反政府人士，但遭到古巴政府官员的抵制。

综合新华社消息

政坛“局外人”领跑美国大选

据新华社8月15日电 美国两党总统竞选人争夺党内提名之际，不少人已经注意到一个趋势：缺乏政坛摸爬滚打经验的“局外人”正领跑各项民调，而老牌政客反倒难获选民支持。政治分析师指出，这表明美国民众普遍对美国政治和经济体制不满，期盼改变现状，于是暂时把希望寄托在了政坛主流之外的“新面孔”上。

眼下，美国两党阵营中均出现了“局外人”领跑民调的情形。共和党方面，频频大嘴惹祸的地产大亨唐纳德·特朗普近来接连出言不逊，动辄斥骂美国政客“愚蠢”“失败”，然而民调支持率节节攀升，在艾奥瓦州、新罕布什尔州等均居首位。民主党方面，以痛批华盛顿和华尔街著称的“另类”参议员伯尼·桑德斯12日在预选“风向标”新罕布什尔州的支持率首次超过前国务卿希拉里·克林顿。

对此，共和党总统竞选人马尔科·鲁比奥的民调分析师惠特·艾尔斯说，很多美国民众对现状感到“不安、不适和愤怒”，因此他们对老牌政客相当不满。

桑德斯的策略顾问塔德·德温分析，美国民众对传统政治体制感到厌倦，于是把希望寄托在那些初入政坛的“新面孔”上，“哪怕实际上并不赞同他们(桑德斯等人)的观点”。

不过，在共和党策略顾问里克·威尔逊看来，眼下仍属竞选初期，不少选民出于对现状的强烈不满而选择支持特朗普等“局外人”，属于“情绪化”反应，“等他们发泄完这种情绪后，便会冷静思考，‘谁才是真正的合适人选’”。

今年厄尔尼诺 或为“史上最强”

据新华社8月15日电 美国科学家13日预测，今年的厄尔尼诺现象可能成为过去65年来最强的一次，很可能至明年3月结束。

美国海洋与大气管理局气候预测中心副主任迈克·哈尔珀特说，全球气象学界已经普遍预计今年3月开始的这次厄尔尼诺现象可能持续一年，而美方的最新预测则认为这次厄尔尼诺现象可能使太平洋增温“达到或超过2摄氏度”。

过去65年的气象记录中，以3个月为观测期的太平洋洋面平均气温只有3次达到上述升幅，分别为1972年至1973年、1982年至1983年、1997年至1998年。它们也被称为“超级厄尔尼诺”。

美国国家航空航天局海洋学家比尔·帕策特说，卫星云图显示，今年的厄尔尼诺现象眼下而言比1997年至1998年的那一次更强。那一次被视作“史上最强”厄尔尼诺现象。

上一次厄尔尼诺现象发生在2010年，导致全球多地气候异常，东南亚地区降雨频繁，澳大利亚南部地区和厄瓜多尔干旱连连，美国遭到暴风雪侵袭，巴西热浪来袭，南美洲部分地区暴雨洪水频发。

厄尔尼诺现象是指太平洋赤道海域海水大范围持续升温的现象，它往往会引起全球多个地区气候异常。厄尔尼诺现象出现的周期并不规律，平均来说3年到5年发生一次，一般每次持续12个月左右，但也有持续时间长达18个月的情况。

美国特工处 欲扩招千人

据新华社8月15日电 美国特工处频繁爆出集体召妓，应对威胁不力等丑闻，受到强烈批评。为扭转这一负面形象，特工处决定今后5年扩招1100人，这将是特工处过去十多年来力度最大的一次扩招行动。

路透社14日援引两名知情人士的话报道，特工处眼下员工总人数为6647人，预计今后5年内增加将近17%。特工处向媒体确认，“将在今后几年内大幅招募人手”，但没有提及具体数字。

“她被巴格达迪虐待”

美国人质父母称女儿生前实为IS头目性奴

本报讯 美国人凯拉·米勒的父母14日首次告诉媒体记者，女儿生前多次遭极端组织“伊斯兰国”头目阿布·贝克尔·巴格达迪强奸。这一说法彻底击破先前有关凯拉自愿成为巴格达迪“妻子”的传言。

凯拉曾在印度、以色列和巴勒斯坦等地从事人道主义工作，2013年8月在叙利亚城市阿勒颇遭“伊斯兰国”武装人员绑架，今年2月死亡。今年的8月14日原本是她的27岁生日。作为生日纪念，凯拉的父母播放了一段视频。凯拉在视频中说：“发生任何事都有其原由，没什么值得遗憾，你总是从其他人那里不断认识自己。”

凯拉的父母卡尔和玛莎当天告诉记者，今年6月，美国政府告知他们凯拉“受到虐待”。“他们告诉我们，他(巴格达迪)娶了她(凯拉)。”美联社援引卡尔的话报道，“我们都知那是什么意思。”玛莎接过去话茬，说女儿并没有嫁给巴

格达迪。“他(巴格达迪)把她带进一个房间并施虐，她(每次都)哭着回到(被关押的地方)。”

一名不愿公开姓名的美国反恐官员告诉记者，巴格达迪“亲手把凯拉交给阿布·萨耶夫”，由后者看管，自己则不定期前去性侵。

萨耶夫不仅直接参与“伊斯兰国”军事行动的组织指挥，还负责这一组织石油、天然气和金融方面的运作，被视作巴格达迪的“钱袋子”。今年5月，萨耶夫在叙利亚被美军特种部队击毙。

与凯拉一道遭关押的，还有3名女性雅兹迪教徒，她们都遭到强奸。玛莎说，凯拉极力保护这些雅兹迪教徒，对她们而言，凯拉犹如母亲一般。这些女教徒曾邀凯拉一起逃跑，但凯拉以自己长相西化容易被识别为由拒绝了她们。雅兹迪教徒最后成功出逃，并把信息告诉美军驻扎在伊拉克的三角洲特种作战部队，但当时凯拉已经



凯拉·米勒(资料片)

被转移。

今年2月10日，美国总统奥巴马发表声明，宣布凯拉死亡，并誓言“无论多久”，都要将绑架者绳之以法。

“伊斯兰国”先前宣称，凯拉死于约旦对叙利亚境内的空袭。但美国方面无法证实，约旦则指认“伊斯兰国”说谎。

“伊斯兰国”头目巴格达

迪性侵美国人的暴行一经披露，更加坐实了“伊斯兰国”反人类和反社会的极端本质。今年6月，联合国秘书长武装冲突中性暴力问题特别代表班古拉接受媒体采访时表示，“伊斯兰国”武装人员攻陷某一地区后，就会掳走当地年轻女性，充当性奴市场“新货源”。

综合新华社消息